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СУЧАСНИЙ СТАН ФІНАНСУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ 

Фінансування соціальної сфери займає найбільш значну частину бюджет-
них видатків. Саме від того скільки коштів фінансується з бюджету на соціальні 
потреби суспільства і наскільки ефективно вони використовується залежить 
добробут кожної людини.  Тому поява нових публікацій, що присвячені сучас-
ному стану фінансування соціальної сфери,  проведеним на різних рівнях, є ак-
туальною та має певне науково-практичне значення.  

Відмітимо, що питання дослідження соціальної сфери в науковій літерату-
рі не є новими. Праці таких науковців як: Л.О. Омелянович, Г.М. Попович, 
П.І. Шевчук, Е.Н. Голенко та інших присвячені проблемам фінансування соціа-
льної сфери, проте ці положення носять дискусійний характер, що обумовлює 
необхідність подальшого дослідження.   

Метою роботи є аналіз фінансування соціальних виплат та визначення на-
прямків підвищення ефективності фінансування соціальних видатків.   

В сучасній науковій літературі під соціальними виплатами розуміють соці-
альну допомогу, що надається громадянам у вигляді грошових сум, яка спрямо-
вана на підтримку незахищених верст населення [5]. 

Необхідність державного фінансування соціальної сфери зумовлена знач-
ною диференціацією населення за рівнем доходу, що значно посилюється в умо-
вах економічної кризи. Сучасна ринкова економіка нездатна задовольняти пот-
реби населення в усіх необхідних соціальних благах та послугах, тому 
очевидним є висновок, що в умовах спаду виробництва та погіршення умов 
життя населення пріоритетним  стабільним джерелом фінансування соціальних 
послуг залишається бюджет.  
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Видатки бюджету на соціальну сферу постійно збільшуються, тобто спо-
стерігається щорічний приріст соціальних видатків, але при цьому рівень бід-
ності серед населення залишається значним, що свідчить про неефективність 
реалізації бюджетних коштів. 

На  сучасному етапі моніторинг показників бідності в Україні за даними 
першого кварталу 2011 р. свідчить, що межа бідності, визначена за відносним 
критерієм, досягла 1025 грн. і збільшилась у порівнянні з відповідним періодом 
попереднього року на 110 гривень. Відносно цієї межі 25,4 % населення країни 
перебували у стані бідності. Найбільша кількість населення, що живе за межею 
бідності зосереджена в таких областях України: Кіровоградська (39,7%), Львів-
ська (33,3%), Рівненська (33,0%) та ін. [1,4]. 

По – перше це пояснюється тим, що фінансування соціальних виплат бі-
льше націлене на підтримку вразливих верств населення, що можна пояснити з 
моральної точки зору, але при цьому необхідно пам’ятати і про негативні нас-
лідки такої допомоги. Тобто формується модель утримання людей на бюджет-
них коштах, що гальмує подальший розвиток соціальної сфери та як показує 
практика не дає необхідного результату. Натомість цього вперше необхідно пі-
дгримувати економічне активне населення країни, створюючи необхідні стиму-
ли для пильної роботи, за яку можна отримати гідну зарплату,  наявність  необ-
хідного соціального пакету, створення робочих місць, сприяння розвитку 
малого і середнього бізнесу. Все це не тільки якісно підвищить рівень працез-
датного населення але й сприятиме формуванню необхідних надходжень до 
фондів соціального страхування та бюджетів всіх рівнів. 

Результатом низького рівня  доходів  нашої держави  є значна міграція мо-
лоді за межи країни, оскільки рівень доходів в інших держав значно перевищує 
доходи які можна отримати у нас в країні. Тобто відбувається міграція працез-
датного населення з країни, що також негативно впливає на ринок праці та 
імідж країни. 

Середня заробітна плата по Україні у 2011 році дорівнюється 2633 грн. 
(329$) в місяць. Відповідно з стандартами встановленими  ООН  заробітна пла-
та повинна бути не менше 24 грн. (3$) за годину робочого часу, у нас в країні це 
4 грн. (0,50 центів) [2]. 

Таким чином, напрямами підвищення ефективності фінансування соціа-
льних видатків є перехід  від політики низького безробіття – до політики ефек-
тивної зайнятості,   від соціального захисту масових категорій – до адресної пі-
дтримки соціально вразливих груп, від боротьби з бідністю – до зростання 
середнього класу. Тобто необхідно наладжувати соціальний діалог між державо 
та споживачами соціальних послуг для підвищення результативності соціаль-
них виплат. 
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ТУРИЗМ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ ВІДСТАЛИХ І ДЕПРЕСИВНИХ 
РАЙОНІВ: МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТ 

 
Постановка проблеми. Поява відсталих і депресивних районів можна по-

яснити багатьма причинами. Одні з таких районів знаходяться в бідних країнах, 
що розвиваються і характеризуються бідністю і соціальних проблемами місце-
вого населення. Інші виявляються під впливом структурної перебудови еконо-
міки щодо розвинутих країн, коли галузь спеціалізації району починає випро-
бовувати криза внаслідок появи більш прогресивних галузей.  

Аналіз досліджень та публікацій. Не дивлячись на беззаперечну актуаль-
ність, окреслена проблема не знайшла належного висвітлення на сторінках спе-
ціальних наукових праць. Окремі її аспекти було розглянуто окремими автора-
ми [1-2;4-6] у контексті широкого кола проблем розвитку міжнародного 
туризму. Можна констатувати відсутність спеціальних наукових розвідок з да-
ної проблеми. 

Основні результати дослідження. Вирівнювання рівнів регіонального ро-
звитку та стимулювання розвитку відсталих і депресивних районів є невід'єм-
ним елементом соціально-економічної політики цивілізованих країн. Так, одні-
єю зі статей витрат спільного бюджету країн ЄС є витрати на вирівнювання 
рівнів регіонального розвитку. У 1975 р. був створений Європейський фонд ре-
гіонального розвитку для фінансування програм по вирівнюванню рівня еконо-
мічного розвитку різних регіонів Співтовариства. До числа таких економічно 
відсталих (за мірками ЄС) країн і регіонів належать Греція, південь Італії, Пор-
тугалія, Іспанія, Ірландська республіка і Північна Ірландія [2, с. 213]. 

Щоб виключити довільний підхід при розподілі фінансових коштів, в ЄС 
розроблена система індикаторів для виділення відсталих регіонів – показники 




